Grupa 3 – 4 - latki
Temat tygodnia: „Moja miejscowość, mój region” – 12.05.2020 
Temat dnia:  „Budynki mojej miejscowości”

1. PODSUMOWANIE SPACERU PO GOŚCINIE LUB KOŁOBRZEGU

              Przypomnienie charakterystycznych miejsc, budynków w miejscowości, z wykorzystaniem zdjęć wykonanych podczas wycieczki, widokówek lub ilustracji.
Rodzic zwraca uwagę na różnorodność zabudowy. Wymienia rodzaje domów, np.: domy drewniane, domy murowane jednorodzinne, bloki, wieżowce.
Wspólnie z dzieckiem określają rodzaje domów w okolicy, opisują je.

2. Obejrzyj film: “Dom”

https://www.youtube.com/watch?v=vv98AY0UqsE

3.  DOM NISKI I DOM WYSOKI.

2 pudełka różniące się wysokością, z naklejonymi w miejscach drzwi i okien małymi i dużymi figurami geometrycznymi (prostokątami i kwadratami). Rodzic ustawia przed dzieckiem 2 pudełka – domy. Wskazuje dom niski i dom wysoki. Pyta, który dom jest według nich charakterystyczny dla wsi, a który dla miasta, jakie budynki znajdują się w ich miejscowości zamieszkania: niskie czy wysokie. Dziecko z pomocą R. opisuje wygląd budynków. Wskazuje, który budynek ma małe okna, a który – duże. Przelicza okna i drzwi w każdym domu, posługując się liczebnikami głównymi w zakresie 5 i więcej.

4. [bookmark: _GoBack]BUDOWANIE DOMU- praca plastyczno-techniczna lub konstrukcyjno-manipulacyjna (do wyboru).

      Wykonanie makiety osiedla na którym mieszka dziecko lub zbudowanie
z klocków domu jednorodzinnego, wybranego budynku charakterystycznego dla miejscowości. Technika i wykonanie dowolne. Można wykonać wspólnie budynek z kartonu, angażując w pracę wszystkich domowników.

