Grupa 5-6 latki  
Temat tygodnia: Wielkanoc – 7.04.2020
Temat dnia ,,Liczenie pisanek”


1. Obejrzyj

https://vod.tvp.pl/video/domowe-przedszkole,swiateczne-zwyczaje-wielkanoc,43855


2. Słuchanie piosenki „ Koszyczek dobrych życzeń”  (płyta 2 nr 9)

https://www.mac.pl/edukacja-przedszkolna/piosenki-olekiada  
− Co znajduje się w koszyczku, o którym jest mowa w piosence? 
− Co znaczą w piosence słowa „koszyczek dobrych życzeń”?  

3. Słuchanie ciekawostek na temat zwyczajów i tradycji wielkanocnych. 

Jajko to znak wszelkiego początku narodzin i zmartwychwstania. Dzielimy się nim przed rozpoczęciem śniadania, życząc sobie pomyślności, zdrowia i błogosławieństwa Bożego. W ludowych wierzeniach jajko było lekarstwem na choroby, chroniło przed pożarem, zapewniało urodzaj w polu i w ogrodzie, a nawet powodzenie w miłości. Z jajka wykluwa się kurczątko, które jest symbolem nowego życia.
Pisanki dawano w podarunku, jako dowód życzliwości i sympatii. 
Chleb jest podstawowym pokarmem człowieka. Dzielenie się z nim i wspólne spożywanie jest od najdawniejszych czasów znakiem przyjaźni, życzliwości i poczucia wspólnoty.
 alemka miała chronić ludzi, zwierzęta, domy przed ogniem, czarami i złem tego świata. Niezwykłą moc daje jej gałązka wierzby – drzewa najwcześniej okrywającego się zielenią. Mazurki przywędrowały do nas z kuchni tureckiej. Kunsztownie lukrowane i dekorowane bakaliami, przypominają wyglądem maleńkie tureckie dywaniki. 
Chrzan, a także przyprawy – pieprz i sól, święci się, aby pamiętać o gorzkiej Męce Chrystusa. Dawniej śniadanie wielkanocne rozpoczynało się od zjedzenia całego korzenia chrzanu, żeby ustrzec się od bólu zębów i brzucha. 
Baranek z czerwoną chorągiewką ze złotym krzyżykiem symbolizuje Chrystusa Odkupiciela. Stawiano go pośrodku stołu, żeby podczas wielkanocnych biesiad i uciech wierni nie zapominali o religijnym charakterze świąt. 
Kiedy gospodynie wypiekały baby drożdżowe, kuchnia musiała być zamknięta na klucz. Ktoś obcy bowiem mógłby zaszkodzić rosnącemu ciastu głośną rozmową albo złym wzrokiem. Wyjętą z pieca babę kładziono na poduszki i do chwili ostygnięcia przemawiano do niej szeptem.
 Zajączek obwieszcza wiosenną odnowę. Kiedyś jego wizerunek kojarzono z grzesznikami, którzy odbyli oczyszczającą pokutę. Potem zaczął obdarowywać dzieci łakociami i prezentami

4. Zajęcia ruchowe z piłeczką
- POKAŻ PISANKĘ (zamiast pisanki weź małą piłkę) – biegamy po pokoju, na hasło ''pokaż pisankę '' zatrzymujemy się i pokazujemy piłeczkę.
-WYSKOKO - NISKO -  na hasło ,, wysoko'' - stajemy wysoko na palcach pokazując piłeczkę, na hasło ''nisko'' kucamy stukając piłeczką o podłogę,
- PRZESKOCZ PIŁECZKĘ - wykonujemy przeskoki obunóż przez piłeczkę, później lewą nogą i prawą na zmianę
- SPACEREK PISKLAKÓW – spacerujemy jak kurki rozglądając się na boki 

5. Rozmowa na temat rodzaju pisanek 

W tym celu może pomóc Ci link na której znajdziesz wiersz i ilustracje.

https://przedszkolankowo.pl/2017/04/06/kraszanki-drapanki-wiersz-plansze/
Większość z nas wielkanocne jajka nazywa „pisankami”, ale jak się okazuje to co czasami nazywamy pisanką w rzeczywistości nosi inną nazwę. Warto zaznaczyć, że „pisanka” jest to zwyczajowa nazwa jajek, które zdobimy na Wielkanoc. Zatem wyróżniamy następujące rodzaje pisanek:
· drapanki, które powstają poprzez wydrapywanie na wcześniej zabarwionych jajakach różnych wzorków,
· kraszanki powstają przez gotowanie jajka w wywarze barwnym, dawniej uzyskiwanym wyłącznie ze składników naturalnych,
· pisanki mają różnobarwne desenie. Powstają przez rysowanie (dawniej: pisanie) na skorupce gorącym roztopionym woskiem, a następnie zanurzenie jajka w barwniku.
· oklejanki lub też naklejanki przyozdobione sitowiem, płatkami, skrawkami kolorowego, błyszczącego papieru, tkaniny, również nicią lub włóczką wełnianą itp.
· nalepianki powstają przede wszystkim  przez ozdabianie skorupki jajka różnobarwnymi wycinankami z papieru.
· ażurki są wykonywane z wydmuszek.

6. KARTA PRACY cz.3 str.72

https://flipbooki.mac.pl/przedszkole/npoia-bbplus-kp-3/mobile/index.html#p=74  

