Grupa 3 – 4 - latki
Temat tygodnia: „Wiosna na wsi” – 20.04.2020 
Temat dnia: W wiejskiej zagrodzie

1. "Na wiejskim podwórku" bajka terapeutyczna Tatiany Jankiewicz
https://www.youtube.com/watch?v=_O8owIP0tsE&feature=youtu.be
Wykorzystajcie treść bajki do rozmowy na temat uczyć i emocji.
Porozmawiajcie  z dziećmi na temat uczuć i emocji, które mamy w sobie w zależności od różnych sytuacji. Co to są uczucia?, Gdzie rodzą się uczucia?
Nazwijcie podstawowe emocje: radość, smutek, złość, strach.
Emocje nie są ani dobre ani złe. Nie podlegają ocenie moralnej, zatem każdy ma prawo czuć się szczęśliwy jak i zły. Najważniejsze jest to co robimy z tymi emocjami czy i w jaki sposób pokażemy nasze emocje innym.
2. Zaproście dzieci do zabawy:
Oglądanie twarzy – obserwacja bezpośrednia swojej twarzy w lustrze, dzieci na tej podstawie opisują wygląd twarzy, nazywają, co widzą, kolejnym krokiem jest nazwanie emocji, które wyraża oglądana twarz (operują pojęciem miny). Przybierają różne miny i nazywają emocje, które chciały swoją twarzą pokazać.
Naśladowanie mimiki twarzy – „zabawa w lustro”, dzieci w parze z rodzicem naśladują siebie nawzajem, próbują nazwać emocje, jakie chciały wyrazić swoją miną oraz jakie wyrażał ich partner w parze.
3.  Domowe przedszkole „Co słychać na wsi?”- zapraszamy do na wycieczkę na wieś, do gospodarstwa rolnego, obejrzyjcie  https://vod.tvp.pl/video/domowe-przedszkole,co-slychac-na-wsi,45831.
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