Drodzy Uczniowie! 

W związku z wydłużonym terminem zawieszenia zajęć w szkole do Świąt Wielkanocnych zachęcam Was do aktywnego włączenia się do nauki zdalnej proponowanej w różnych formach przez nauczycieli uczących w naszej szkole. 

 Od środy 25.03.2020r. nauczyciele w dalszym ciągu będą prowadzili kształcenie na odległość ze swojego przedmiotu z naciskiem na dalsze powtarzanie i utrwalanie treści już zdobytych, wykorzystując min. materiały i funkcjonalność Zintegrowanej Platformy Edukacyjnej (www.epodręczniki.pl), materiały dostępne na stronach internetowych polecanych przez MEN, materiały prezentowane w programach publicznej telewizji i radiofonii, inne materiały wskazane przez nauczycieli  z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej zapewniających wymianę informacji między nauczycielem, a uczniem lub rodzicem szczególnie poprzez wykorzystanie dziennika elektronicznego Librus.

 Dzieci objęte wychowaniem przedszkolnym i uczniowie klas I-III mają pracować na materiałach i źródłach wskazanych przez nauczycieli poprzez przesłanie informacji do rodziców wraz ze wskazaniem  możliwych sposobów i form ich realizacji przez dziecko w domu.

Codziennie w czasie trwania zajęć domowych nauczyciele są do Waszej dyspozycji.  Będą wyjaśniać za pomocą ustalonych z Wami komunikatorów treści lekcji,  udzielać odpowiedzi z wykorzystaniem internetowej transmisji video lub czatu, SMSa,…,  sprawdzać poprawności wykonania poleceń, ocenę pracy itp…czynności . 

Zarówno wychowawcy, jak i pozostali nauczyciele  są w gotowości do pomocy i kontaktu z Wami.      
Życzę Wam dużo cierpliwości. Do zobaczenia w szkole!!!!         
Dyrektor Szkoły 
Agnieszka Łokuciejewska  
